Kopalnia Gabra „Słupiec” inwestuje w ludzi i środowisko
W należącej do KSS Bartnica Kopalni Gabra „Słupiec” trwają inwestycje, dzięki którym zyskają i mieszkańcy, i środowisko naturalne.
Działający w Nowej Rudzie - Słupcu zakład, należący do Spółki Kopalnie Surowców Skalnych w Bartnicy (KSS Bartnica), zajmuje się wydobyciem gabra, które jest niczym innym jak zastygłą miliony lat temu lawą wulkaniczną. Współcześnie  gabro ze złoża w Nowej Rudzie - Słupcu  wykorzystywane jest m.in. do budowy najważniejszych w kraju dróg szybkiego ruchu i autostrad. Ma bowiem istotne dla poprawy bezpieczeństwa kierowców właściwości: dodane do masy asfaltowej rozjaśnia nawierzchnie jezdni, poprawiając widoczność kierowcom, wpływa też na skrócenie drogi hamowania aut. 
- Bezpieczeństwo ludzi jest jednym z priorytetów naszej Spółki, dlatego właściwości gabra, które wydobywamy w  Kopalni „Słupiec”, mają dla nas duże znaczenie - mówi Jakub Madej, Prezes KSS Bartnica. - Ponieważ ważne są też dla nas relacje z otoczeniem, czyli m.in. z okolicznymi mieszkańcami, prowadzimy w Nowej Rudzie - Słupcu wiele inwestycji, aby ewentualne uciążliwości, mogące wynikać z działalności naszego zakładu, były dla sąsiadów jak najmniej odczuwalne - dodaje Prezes Jakub Madej.
W ostatnich latach, KSS Bartnica nie tylko - wspólnie z lokalnym samorządem -  wyremontowała prowadzącą do zakładu ulicę Kwiatkowskiego w Nowej Rudzie - Słupcu, ponosząc większość kosztów inwestycji, ale sfinansowała też m.in. sygnalizatory informujące kierowców o ograniczeniu prędkości, które stanęły przy ul. Kwiatkowskiego. 
Spółka wzięła też na siebie większą część kosztów remontu drogi powiatowej nr 3312D. Półkilometrowy odcinek drogi, łączący Nową Rudę - Słupiec z Dzikowcem Kłodzkim, był w bardzo złym stanie, a to właśnie tą drogą mieszkańcy Dzikowca Kłodzkiego dojeżdżają do pracy w mieście, szkół, urzędów. Dla poprawy bezpieczeństwa kierowców, koszty remontu drogi wzięły na siebie nie tylko władze Powiatu Kłodzkiego, ale też Gmina Nowa Ruda oraz - w największym stopniu - właśnie Kopalnie Surowców Skalnych w Bartnicy.  Dodatkowo, przy tym remoncie, KSS Bartnica utwardziła pobocza ulicy Kwiatkowskiego, aby nie zalegało na nich błoto i nie zanieczyszczało jezdni, co również poprawia bezpieczeństwo jazdy.
To jednak nie koniec inwestycji prowadzonych przez KSS Bartnica w Nowej Rudzie - Słupcu,  które mają wpłynąć na poprawę komfortu mieszkańców oraz na dobro środowiska naturalnego. - W minionym roku rozpoczęliśmy na terenie zakładu budowę nowej, profesjonalnej myjni kół samochodowych, dzięki której opuszczające teren kopalni auta będą wjeżdżać do miasta z czystymi kołami. Tak było też wcześniej, ale powstająca myjnia będzie dużo nowocześniejsza. Podobnie jak nowa waga dla samochodów, którą także obecnie budujemy - mówi Arkadiusz Furgacz, Kierownik Kopalni Gabra „Słupiec”.  Co ważne, nowa waga zlokalizowana będzie dużo dalej od ulicy Kwiatkowskiego, niż obecna. To sprawi, że czekające na zważenie auta ciężarowe będą ustawiać się w większym stopniu na terenie zakładu, nie zajmując jezdni. 
Jak dodaje Arkadiusz Furgacz: -  W trosce o dobro ludzi i środowiska, zakupiliśmy też zamiatająco - myjący ciągnik, dzięki czemu na bieżąco czyścimy ulicę Kwiatkowskiego. Kontynuujemy także nasadzenia zieleni: na terenie hałdy górniczej, znajdującej się na terenie zakładu, posadziliśmy już prawie 9 tysięcy drzew, docelowo ma być ich 10 tysięcy. W 2025 roku przeprowadzimy też remont około dwustumetrowej, wewnętrznej drogi dojazdowej do kopalni - wymienia Arkadiusz Furgacz.
Mieszkańcy - nie tylko regionu - będą mogli sami zobaczyć efekty prowadzonych przez KSS Bartnica inwestycji, podczas zaplanowanego na 10 maja 2025 roku Dnia Otwartego Kopalni Gabra „Słupiec”, na który już dziś serdecznie zapraszamy. 

